

TLAČOVÁ SPRÁVA

MIERA RECYKLÁCIE SKLA DOSIAHLA V EU 73 %

NAJLEPŠIA RECYKLÁCIA V UZAVRETOM KOLOBEHU, Z FĽAŠE OPĀŤ FĽAŠA

Brusel, 14.09.2015

Podľa najnovších údajov z odbore, ktoré zverejnila Európska federácia výrobcov obalového skla (FEVE), dosiahla recyklačná kvóta sklenených obalov v európskej dvadsaťosemičke prvýkrát 73 %. Viac než 25 miliárd sklenených nádob sa teda recykluje v uzavretom kolobehu, z fľaše opäť fľaša, čo zo skla robí ideál obehového hospodárstva.

Najlepšie sa stále darí, Švédsku, Luxembursku, Rakúsku a Nemecku, ktoré zaznamenali výborné výsledky ⁽¹⁾. Oproti predchádzajúcim rokom sa zlepšili Taliansko, Holandsko a Malta, avšak stratu na špičku znižuje najmä východná Európa. V týchto krajinách sa totiž sklársky priemysel začína problémom recyklácie skla vážne venovať. Estónsko, Slovinsko, Slovensko a Chorvátsko zaznamenali sľubné zlepšenie ⁽²⁾. Vďaka zvýšenému úsiliu o recykláciu sa Európa stala kontinentom s najvyššou mierou recyklácie skla na svete.

Podľa prezidenta FEVE Vitaliana Torna „ukazuje vysoká miera recyklácie skla 73 %, že u obalového skla ide o najvýkonnejší model uzatvoreného kolobehu, avšak aj naďalej je potrebné investovať viac zdrojov, aby sa recyklácia skla ešte zvýšila, a to najmä v krajinách, ktoré zaostávajú“.

Recyklácia skla umožňuje sklárskemu priemyslu, aby zásadne znížil dopad svojej činnosti na životné prostredie tým, že šetrí energiu i suroviny ⁽³⁾, a zároveň pomáha v Európskej únii zachovať 125 000 stabilných pracovných miest. Sklárske závody dodávajú viac než polovicu svojej produkcie do miest vzdialených menej než 300 km a z rovnakej maximálnej vzdialenosti prichádza viac ako 70 % surovín ⁽⁴⁾.

„To isté sklo sa dá recyklovať znovu a znovu,“ podotýka Adeline Farrelly, generálna tajomníčka FEVE. *„Vyzývame Európsku komisiu, aby v chystanom Návrhu obehovej ekonomiky vyjadrila uznanie pre mnohonásobnú recykláciu fľaš; má to totiž zásadný význam ako stimul pre udržateľnú recykláciu v EÚ a ako povzbudenie pre prísun investícií.“*

KONIEC

⁽¹⁾ Dánsko je na tom najlepšie podľa údajov Eurostat za rok 2012 – kedy boli dostupné posledné údaje.



- (2) Zverejnené na www.feve.org. Tieto priemery boli zverejnené ako odhady z odboru na základe dostupných údajov poskytnutých národnými kontaktnými miestami.
- (3) Stiahnite si úplnú štúdiu spoločnosti Ernst & Young: Environmentálny, sociálny a ekonomický prínos sektora obalového skla v Európe – záverečná správa [tu](#). Stiahnite si graficky znázornených 7 krokov obehovej ekonomiky [tu](#).
- (4) Podľa FEVE LCA. Pozrite www.feve.org

O združení FEVE

FEVE je združením európskych výrobcov sklenených obalov na potraviny a nápoje, parfums, kozmetiku a liečivá a tiež skleneného riadu pre zákazníkov z Európy i z ostatných častí sveta. Členskú základňu združenia tvorí asi šesťdesiat firiem patriacich približne do dvadsiatich nezávislých skupín. Výrobné závody sa nachádzajú v 23 európskych štátoch a patria medzi ne podniky vynikajúcej kvality vo svetovom meradle i významné firmy pracujúce pre najväčšie svetové spotrebiteľské značky. Viac na www.feve.org

O sklenených obaloch

Sklené obaly zaručujú dlhodobé uchovanie chuti a vône, bezpečnú distribúciu a pôsobivú prezentáciu širokej škály spotrebných produktov dodávaných na európske a globálne trhy. Či už sa použijú na nápoje, potraviny, kozmetiku, parfums či lieky, sklenené obaly hrajú zásadnú úlohu v podpore európskeho obchodu. Sklo je stopercentne a donekonečna recyklovateľné v uzatvorenom kolobehu, je inertné a uchováva výživovú hodnotu i pôvodnú chuť produktov. Sklo je podľa spotrebiteľov obalom číslo jeden. Pripojte sa ku komunite Friends of Glass na www.friendsofglass.com.

Ak máte záujem o ďalšie informácie, použite kontakt: Michael Delle Selve, riaditeľ komunikácie, FEVE, e-mail: m.delleselve@feve.org , tel.: +32 (0)2 536 00 82; +32 475 52 24 58



Teraz môžete sledovať FEVE na Twitteri! #FeveEU

